

Kitekintő...

... az országba

Az első köztársaság ünnepén – A köztársaság sokkal több mint egy államforma, olyan eszme és értékrend, amely meghatározza a gondolkodásmódot és magatartást – mondta Kovács László az első magyar köztársaság kikiáltásának alkalmából Budapesten tartott ünnepségen. A Kossuth téri Károlyi szobornál a Civil Fórum, a Bibó István Közéleti Társaság, a Károlyi Mihály Társaság, az Otthont Magyarországból Összefogás és a Respublika Kör szervezett megemlékezést.

Új elnök a KDNP-ben – Varga Lászlót, a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség elnökségi tagját, fideszes országgyűlési képviselőt választotta a Kereszténydemokrata Néppárt elnökévé a párt országos választmánya.

A testület döntött arról is, hogy az előző kormány három tagja – Harrach Péter, az MKDSZ társelnöke, Mikola István és Semjén Zsolt – tevékenykedik elnökhelyettesként a KDNP-ben, megbízatásuk 2003. december 31-ig szól. Varga László szavai szerint az új vezetők feladata az, hogy visszaszerezzék a kereszténydemokrácia korábbi erejét.

Maléterre emlékeztek – Maléter Pálra emlékeztek vasárnap Tökölön annál a kopjafánál, amelyet az egykori honvédelmi miniszter 1956. november 3-iki elfogásának helyszínén állítottak. Iváncsik Imre, a Honvédelmi Minisztérium politikai államtitkára beszédében rámutatott: Maléter Pál bátor, tiszta és következetes kiállásával kiemelkedő személyisége volt az 1956-os forradalomnak.

Lehet sielni – Több mint 14 óráig tartó folyamatos hóesés után hétfőn délután már sportolásra alkalmas hó borította a Kékestetőt. A hórétég vastagsága a ködös, zúmarás időjárási körülmények között hétfőn délre 10 centiméterre duzzadt a mínusz 2 fokok hidegben. Reggelre csökkent a havazás intenzitása, ám az előrejelzések szerint a következő tíz napban a novemberi átlagot meghaladó mértékű csapadéokra kell számítani.

Az Országos Meteorológiai Szolgálat adatai szerint utoljára 1999-ben észleltek hasonlóan korai hóesést a Mátrában.

A tudományról – Az idei előirányzathoz képest 8,2 milliárd forinttal több jut a Magyar Tudományos Akadémiának a jövő évi költségvetésből, ez 28 százalékos növekedést jelent – mondta Medgyessy Péter miniszterelnök, a magyar tudomány napja alkalmából rendezett központi ünnepségen, Budapesten. A miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány november 3-át törvényben is a magyar tudomány ünnepévé kívánja nyilvánítani. Vizi E. Szilveszter, az MTA elnöke megnyitotta beszédében felajánlotta az Akadémia segítségét a kormányfőnek minden olyan kérdésben, amely a nemzet érdekeit szolgálja, s amely elősegíti, hogy az ország egyenrangú társa legyen az európai nemzetek közösségének.

... a megyébe

Jogásztalálkozó – A VIII. magyar-román jogásztalálkozót nyitotta meg Gyulán Bárándy Péter magyar és Rodica Stanoiu román igazságügy-miniszter. A kétnapos konferencia témája a nemzetközi büntetőjog volt. A két miniszter összehasonlította, megvitatta az országukban működő pártfogói felügyeleti rendszert, a büntetések végrehajtását. A büntetés-végrehajtási intézetekben célul tűzték ki a körülmények javítását.

Fejleszt a Bonduelle – A fagyasztott zöldségeket, konzerveket gyártó Bonduelle cégesoport vásárolja meg a Csabai Konzervgyár Rt.-t a Globus Rt.-től. A francia cég képviselői Pap János békéscsabai polgármesternél tett látogatásukkor arról nyilatkoztak: a világcég hivatalosan január 1-jével veszi át a gyárat, melyben komoly fejlesztések várhatók: három év alatt ötven százalékkal akarják növelni a termelést.

Népművészek ajándéka – Fából faragott haranglábat adományozott Szabadka városának a Békés Megyei Népművészeti Egyesület és a megyei művelődési központ. Az ünnepélyes felszentelést halottak napján tartották a Vajdaság központjában, ott, ahol a magyarság részaránya ma is eléri a 35-40 százalékot.

Késsel, édességért – Bolti rablással szeretett volna édességhez jutni egy 12 éves vésztői kislány. Fején sisapkával, kezében késsel lépett be egy helyi kisboltba, hogy édességet szerezzen. A bolti rablást végül valamiért mégsem követte el a kislány, s eredeti szándékáról letéve, inkább a vásárlás mellett döntött, majd – mintha mi sem történt volna – az iskola felé vette az irányt. A rablási kísérlet bejelentését követően a 12 éves gyermeket az iskolában találták meg a rendőrök, s az ügyben meghallgatták. Mivel a kislány gyermekkorú, a rablási kísérletért jogilag nem vonható felelősségre.

Megalakult a megyegyűlés – Alakuló ülését tartotta Békés megye képviselőtestülete, melyen a képviselők Jenei Bélától, a Területi Választási Bizottság elnökétől vették át megbízólevelüket, majd letették az esküt. Titkos szavazással Varga Zoltán MSZP-s képviselőt elnökké (23 igen, 19 érvénytelen szavazat) választották, helyettesévé – az elnök előterjesztésére – az SZDSZ-es dr. Pelcsinszki Boleszlávot (23 igen, 15 érvénytelen voks). Bizottsági elnökök lettek: pénzügyi bizottság: Kaszai János; ügyrendi és jogi bizottság: dr. Szelecsán Róbert; gazdasági és környezetgazdálkodási bizottság: Domokos László; művelődési, oktatási, vallásügyi, sport és ifjúsági bizottság: Szilágyi Menyhért; szociális és egészségügyi bizottság: dr. Csaba István; mezőgazdasági bizottság: Tóth Sándor; nemzetiségi és etnikai kisebbségi bizottság: Tolnai Péter; területfejlesztési és európai uniós integrációs bizottság: Kozák Imréné.

Síppal-dobbal

“Zene, poesis, mathesis/nagy rokonság.” – írta Madách Imre, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola pedig mottójával választotta a gondolatot a nyelv-zene-matematika alapjaira épített, óvodásokat felkészítő programjának. Minden érdeklődő óvodást szeretettel várnak az iskola pedagógusai a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola hétvégi foglalkozásain az iskola felső tagozatos épületében (Szarvas, Kossuth u. 17.) november 9-én, 16-án, 23-án, 30-án, december 7-én és 14-én.

Vízszint-csökkentés

A KÖVIZIG Szarvasi Szakasz-mérnöksége értesíti a lakosságot, hogy megkezdte a Szarvas-Békésszentandrás holtág vízszintjének csökkentését és friss vízzel való átöblítést. A vízszintcsökkentés a Hármas-Körös vízállásától függően, előreláthatólag november 10-ig tart. Ezt követően, az érdekeltekkel egyeztetve, a nyári vízszintnél mintegy másfél méterrel alacsonyabb lesz a holtág vízszintje. Bővebb információt a 311-733-as telefonszámon kérhetnek az érdeklődők.

Képviselői hírek

Parlamenti képviselőink közül a héten Földesi Zoltán jutatta el az elmúlt hét munkájának dokumentumait, melyekből a kormány fogyasztóvédelmi törekvéseiről valamint az agrár-, és vidékfejlesztés kérdéseiről tájékozódhatnak olvasóink.

Földesi Zoltán az Országgyűlés október 30-iki plenáris ülésén szólalt fel a Polgári Törvénykönyv fogyasztóvédelemmel összefüggő jogharmonizációs célú módosításának vitájában. A képviselő, áttekintve az 1999-es kormányhatározat óta eltelt időszak tapasztalatait, megállapította, hogy bár jelentős jogalkotási és érdekvédelemesítő lépések történtek, még mindig csorbát szenvednek sok területen a fogyasztói érdekek. Elsődlegesen a regionális és helyi közüzemi szolgáltatások munkáját, erősíteni a fogyasztóvédelmi érdekképviseleti szervezetek működését, a békéltető testületek működését biztosító körülményeket.

Agrár-, és vidékfejlesztés

A kormányparti képviselő az MSZP agrár-, és vidékfejlesztési

célkitűzéseit is megosztotta olvasóinkkal, melyeknek alapvető feladata a kiszámíthatóságot, s az ország lehetőségeihez mérten a korábbinál gyorsabb ütemű fejlődést, a vidéken élő embereket állították középpontjába. A vidékfejlesztésben egyfelől az önkormányzatok erősítését, kezdeményező, szervező és végrehajtó szerepének növelését tűzték ki célul. Kedvező hatás várható a falusi turizmusban az adómentes bevétel határának növelésétől, a tévé-előfizetési díj eltörlesztésétől, a vidékfejlesztésben érezteti hatását az oktatásban, egészségügyben dolgozók béremelése, a minimálbér adómentessé tétele, a vállalkozásokat segítő az egészségügyi hozzájárulás csökkentése, fokozatos megszüntetésének terve.

Az agrárium felzárkóztatása és fejlesztése céljából az FVM megkezdte a kiszámítható jövő megteremtésének előkészítését: az agráripi rendtartás megújítását, a felzárkóztatás, s kezelhetetlenné látszó hitelállományok, elemi károk rendezését, a szövetkezeti üzletrészek kifizetését, a termőföldhasználat biztonságát. Az agráriumon már bevezetett intézkedések, támogatások mellett itt is az adórendszer változtatásával érezhetnek majd pozitív változásokat östermelők, kistermelők, családi gazdálkodók, földjüket bérbeadók. Végül soron azoknak az embereknek, akik vállalkozó életet, munkájukra alapozott erkölcsi és anyagi elismerése a cél – hangsúlyozta Földesi Zoltán.

Csendes főhajtás

Immár hagyománynak tekinthető, hogy Klenk József szervezésében november 4-én, az '56-os forradalom vérbefojtásának gyásznapiján csendes főhajtásra hívja a szarvasiakat az '56-os emlékműhöz. Idén vasárnap este volt a gyásznapi, mintegy tucatnyi ember állta körbe a talapzatán gyertyákkal, mécsesekkel telirakott emlékművet. Emlékbeszéd ezúttal nem volt, a megjelenteket dr. Gyalog Sándor, mint alpolgármester és a Történelmi Emlékút Közalapítvány kuratóriumának elnöke köszöntötte, majd csendes beszélgetésen elevenítették fel az ötvenhatos szarvasi eseményeket, a forradalomban résztvevők alakját, későbbi sorsát. A gyertyák már majdnem végigégették, amikor a Himnusz elnéklésével véget ért a november 4-iki gyásznapi megemlékezés.

A wittlichi kalandtúra

A szarvasi Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola 1989 óta ápol kapcsolatot az északnyugat-németországi Wittlich nevű kisvárosban található Nicolaus Cusanus Gimnáziummal. A két intézményben tanuló, fiatalok cserediákként vehetnek részt évről-évre, az éppen aktuális város iskolája által szervezett programokon.

Ebben az évben a magyar diákokon és kísérő tanáraikon volt a sor, hogy utazzanak. Az út Wittlichig megszokottan másfél napot vesz igénybe, ehhez az idén is jól alkalmazkodott a társaság. Néhány kisebb kiskiklástól eltekintve – Győr alatt a busz lerobbant, de nyomban rendbe is hozták – jócskán a kifizűtött időn belül érkezünk meg a Cusanus Gimnázium udvarára. Ekkor már vártak ránk a vendéglátó családok, s autóikkal szálláshelyeinkre vittek bennünket. Mivel 20-án, vagyis pénteken 3 órakor érkezünk meg, mindenki nagyot aludt aznap a fázastól ut után, de előtte természetesen odaadtuk a háziaknak szánt ajándékainkat. A hétvége szabadprogrammal telt.

Hétfő délelőtt a magyar diákok rendes, német tanítási órákon vettek részt. Érzékelhető volt azonban az órák moráján, hogy bizony nekik két hét őszi szünet jön, így kicsit kötetlenebb színezetet öltött a tanítás. Délután buszra szálltunk, és vendéglátóinkkal közösen, elutaztunk Trierbe. Ebben a csodás római kori városban – Németország egyik, ha nem a legrégebbi települése – két órát töltöttünk el vásárlással és városnézéssel.

Kedden, ismét megtekintettünk néhány órát, majd a sportprogram következett két sportágban: labdarúgásban és kosárlabdában. Szerdán, a szokásos óralátogatás mellett hegyet másztunk, igazi vadregényes tájon grillleztünk, bort köstöltünk (már aki), és legvégül egy hajóútra is beneveztünk a Mosel-folyó csendes tükre.

Csütörtökön már mindenki fejében ott motoszkált a hazaút gondolata. Este 6-tól 10 óráig zenés búcsúest keretében mindkét fél előadta frappáns kis műsorát, a magyarok énekkel és táncal kedveskedtek a hálás német közönségnek. Másnap, Luxemburg érintésével hazafelé vettük az irányt.

Szombaton, már az itthoni ebéd varázsát élvezhettük. Végezetül hadd emeljem ki, a magyar diákokra egyénenként legjellemzőbb véleményeket, érveléseket:

- F.P.: Számomra az tetszett legjobban, mikor a “gazdám” elmentünk Brühlbe. Ott a vidámparkban volt szerencsém kipróbálni életemben először a hullámvastat, és a szabadesést, 70 méteres magasságból.
- Cs.D.: Utálom a vidámparkot, számomra ez extrém hely.
- K.D.: A gokartozás igazán jól esett, végre egyszer istenigazából elengedhettem magamat.
- T.K.: A búcsúest hagyott bennem kellemes élményeket, “Évával a bálban”.
- F.É.: Szoros barátságot kötöttem Kingával. Nekem is a záróbuli jött be, na meg a trambulín.
- V.T.: Szívesen maradtam volna még, jól elbeszélgettem a németemmel.
- O.M.: Melegvízben fürödhettem.
- Sz.N.: Megköstölhattam, milyen is egy jó muflonsült.
- B.ZS.: Vendéglátóim akkurátusan elmagyarázták, mi is az a Coca-Cola.
- S.T.: Az euró inflációt szült.
- B.E.: Kinevetett a vendéglátóm.
- M.Gy.: Fáztam, mint a vadászkutya, mert a lány, akinél laktam, nyitott ablaknál aludt.

- T.B.: Adtak rendesen enni.
- G.L.: Idén talán jobb volt, mint két éve, a testvéremmel lakhatam.
- S.T.: Megkérdezték, tudok-e repülőt vezetni, s mondtam, hogy nem. Elvittek hát egy repülőútra.
- G.Zs., G. Sz. L., L.L.: Két német srác elfoglalta mindhármunk helyét egy alkalommal a buszban.
- P.A.: A koblenzi művészeti kiállítás nagyon megfogott. Maximálisan elégedett vagyok az egész úttal.
- Cs.E.: Elvittek egy renthagyó bibliorára, ami egy szektára emlékeztetett.
- B.I.: A Wittlich környéki hegyekben történő lovaglás bővült el leginkább.
- M.V.: Nagyon szerettem gokartozni, de a teke sem volt rossz. Köszönöm a virágot Balásznak.
- V.K.: A sportnapon, mikor focitunk, adtam két gólpaszt.
- G.E.: A búcsú discóban jó számok mentek.
- R.A.: Minden nap egyformán jól telt.
- J.E.: A búcsúest zeneanyaga lenyűgöző volt.
- M.G.: Életemben először fogtam teniszütőt a kezemben, és ha már fogtam, akkor játszottam is egy partit, csak sajnos a végét elmosta az eső.
- K.Gy.: Minden nagyon szép és jó volt, soha rosszabb utam nem legyen ennél.
- F.É.: Talán a gokartozás marad meg bennem leginkább.
- B.M.: Nagyszerű gömbéremet a tekepályán is kamatoztattam, mikor majdnem összeváltam egy radiátor.
- D.M.: A kezdeti nehezégek után remekül alakultak a dolgaim. Visszavágyom, és azt hiszem vissza is várnak.
- Szívből örülök, hogy lehetőségem volt másodszor is kijutni Németországba. Minden ott eltöltött percet élveztem. A csoport nevében szeretnék köszönetet mondani Huszár Jánosné és Vidácsné Szurgent Éva német szakos kísérő tanárainknak munkájukért, és nem egyszer türelmükért.

Gyuricza Péter

A Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főigazgatósága keres MŰSZAKI VEZETŐ MUNKATÁRSAT műszaki-ellátási feladatok szervezésére és irányítására.

Az alkalmazás feltételei:

- műszaki szakirányú főiskolai végzettség
 - B kategóriás jogosítvány
 - felhasználói szintű PC ismeret
- Előnyt jelentenek a biztonságtechnikai és egyéb műszaki szakképesítések.

A pályázatokat az alábbi címre kérjük eljuttatni:

Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főigazgatósága
5540 Szarvas, Szabadság u. 2.